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Society 5.0 for SDGsに資するESG投資

SDGsに資するESG投資

より高リターンが期待できる より高リターン・社会的責任の両方が期待できる

より社会的責任重視である よりリスク回避である

自身のESG投資と変わらない

付属資料１：企業・投資家向けアンケート結果

内容を知って
いる

内容をある程度知っ
ている

言葉は聞いたことがあっ
たが、内容は知らない

全く知らない

Society 5.0

企業 47% 29% 15% 10%
投資家 30% 22% 21% 28%
一般 3% 13% 27% 57%

ESG
企業 70% 23% 4% 4%
投資家 95% 5% 0% 0%

SDGs

企業 75% 21% 2% 2%
投資家 79% 20% 0% 1%
一般 12% 26% 25% 37%

Society 5.0/ESG/SDGsの認知度

Q:Society 5.0/ESG/SDGsをそれぞれ知っていますか

「Society5.0 for SDGsに資するESG投資」を行った場合のESG投資の認識の変化

Q: （投資家のみ）以下の投資を行う場合、現在の自身のESG投資からどのように認識が変化するか

Q:（投資家のみ）自身のESG投資と親和性が高いと感じるSDGsの目標、Society 5.0と親和性が高いと
感じるSDGsの目標は何か

Ｑ：Society 5.0に関して、日本企業に期待することは何ですか。

Society5.0による日本企業の変革の期待

Q:Society 5.0/ESG/SDGsの認識を教えてください Q:Society 5.0/ESG/SDGsの担当部門を教えてください

（企業のみ）Society 5.0/ESG/SDGsの認識、担当部門

情報開示

Society 5.0のキーワード：デジタル革新／サステナビリティ

スタートアップ企業への投資促進

Society 5.0
は経営企画
部門と近い

Society 5.0を自身のESG投資に組み込むことでESG投資をより高リターンへ
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経営企画

渉外部門 IR・広報

技術・研究開発

サステナビリ

ティ・CSR

営業(国内)

営業(海外)

製造・生産 調達・購買

生産管理・品質管

理

総務・人事

経理・財務

情報システム

その他

Society 5.0 ESG SDGs

企業側も収益ドライバーへの期待

Society 5.0によって自身のESG投資の課題解決の対象を広げる

Ｑ：Society 5.0への投資には何が必要か
Ｑ：長期ビジョンで想定する年数はどの程度か

39％の投資家が情報開示の促進、27％が
評価基準を明確にする必要があると指摘

Ｑ：企業の成長を評価する際「デジタル革新／サステナビリティに取り組んでいるかどうか」を重
要と思うか。

92％の投資家が

サステナビリティは
企業の成長に
重要と回答

76％の投資家が

デジタル革新は
企業の成長に
重要と回答

29%

47%
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2%
8%

非常に重要 重要
あまり重要でない 重要でない
分からない
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4%4%

非常に重要 重要
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分からない

Ｑ：ESG投資の一環としてスタートアップ企業に投資したことがあるか

Ｑ：日本で機関投資家からVCファンドへの出資が少ない理由は何か

Ｑ：日本のVCファンドへの外資出資比率が１％未満である理由は何か

10% 30% 60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%ある ないが検討予定 検討予定もない

23% 52% 3% 21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%スタートアップ投資はリスクが大きい スタートアップへの目利き不足

既に十分な運用益が得られている その他

その他記述欄

16% 24% 51% 9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%IR活動が国内に限定 IR活動が日本語以外でなされていない 投資に見合うスタートアップがいない その他

ESG投資の一環したスター
トアップへの投資は少ない
が今後増える可能性

日本のVCファンドの目利
き力向上が課題

日本のスタートアップ企
業の魅力向上が課題

約半数の企業が、長期ビジョンで想定する
年数は3年に留まる

今後予想される産業の姿の例

【全体】
多くの産業で他サービス（情報サービス業等）と競合するとの予想が高い

【個別】
4:建設業 → 不動産業、電力、他サービス
26: 自動車 → 電子部品、通信
28:製造業 → 他サービス
35: 通信業 → 他サービス、電力、卸売・小売、金融保険
39: 卸売・小売 → 通信、他サービス、金融・保険
40:金融・保険 → 通信業
45:他サービス → 通信、電力、金融・保険

Q:10年後、自身の所属する業界と競合する業界は
どこですか（３つまで）

※一部の結果を抜粋

自
身
が
所
属
す
る
業
界
↓

競合関係になると予想する業界→

建設業 自動車
精密

機械
通信 電力

卸売・

小売

金融・

保険

不動

産業

他サー

ビス

建設

業 13 2 6 8 1 1 12 7
自動

車 1 1 3 1 1
精密

機械 1 2

通信 2 4 4 4 4 1 8

電力 1 1 1 2 1 2
卸売・

小売 1 1 8 4 5 6
金融・

保険 2 19 1 10 6 7 17
不動

産業 1 1 1 1 2 4

他サー

ビス 1 3 1 6 7 5 10

※「一般」は、経済広報センターが社会公聴会員を対象に実施した「Society 5.0に関するアンケート」

（2019年12月）「SDGsに関するアンケート」(2019年3月)の結果より引用

実施日 ：2019年11月～2020年2月
調査対象：経団連金融資本市場委員会、企業行動・ＳＤＧｓ委員会、スタートアップ委員会（408社中102社）、お

よびＧＰＩＦの運用委託先（34社中117名）
回答した投資家の属性：日系：66%、米国系：23%、：欧州系：9％／営業部：39％、運用部：32％
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地球規模の課題解決

デジタル革新による国際競争力向上

付加価値の増大と社会への還元

イノベーティブな新規事業創出

スタートアップ振興に向けた積極投資

他社や大学とのオープンな連携

組織内のデジタル技術・データの活用

組織の多様性尊重・若い世代への権限移譲

働き方改革・雇用慣行のモデルチェンジ

グローバルに活躍できるリーダーシップ人材の育成

分野横断のデータ共有による社会課題解決

プライバシーやサイバーセキュリティーの確保

技術研究開発の推進

その他

企業 投資家 一般


